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ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА
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ФОРМУВАННЯ ФІЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВЧОЇ
КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ШКІЛЬНИХ УЧИТЕЛІВ В

УМОВАХ ПРОМИСЛОВОГО КРИВОРІЖЖЯ

© Т. Андріанов

Статтю присвячено розробленню
актуальної педагогічної проблеми екст-
раполяції здорового способу життя в
компетентнісний педагогічний вимір.
Зокрема, розкрито особливості процесу
формування фізкультурно-оздоровчої
та спортивно-масової компетентності
майбутніх учителів школи з урахуван-
ням складних регіональних умов промис-
лового Криворіжжя. Доведено, що фор-
мування у студентської та учнівської
молоді звички дотримуватись принципів
здорового способу життя не лише убез-
печує від ризику захворювань промис-
лового регіону, але й стає ефективним
засобом педагогічного впливу, а в ши-
рокому сенсі – виразним знаряддям ком-
петентнісного педагогічного підходу.

Ключові слова: здоровий спосіб
життя (ЗСЖ), фізкультурно-оздоровча
компетентність, фізична культура, про-
мислові регіони.

Summary. The article is dedicated to
development of the actual pedagogical
problem of extrapolating a healthy lifestyle
into a competent pedagogical dimension.
In particular, the features of the process of

physical culture and sports competence
formation in future school teachers are
described, taking into account the complex
regional conditions of industrial Kryvyi Rih.
It is proved that formation of healthy
lifestyle habit among student-age
population not only protects against the
risk of the industrial region diseases, but
also can become an effective means of
pedagogical influence, and in a broad sense
– a sound instrument of competence-based
pedagogical approach.

Кey words: healthy lifestyle, physical
culture and health competence, physical
culture, industrial regions.

Мета: розкрити особливості проце-
су формування фізкультурно-оздоров-
чої та спортивно-масової компетентності
майбутніх учителів школи з урахуван-
ням складних регіональних умов промис-
лового Криворіжжя.

Постановка проблеми в загально-
му вигляді. Аналіз статистичних даних
за останнє п'ятиріччя (2012–2017 рр.) зас-
відчує, що інтеграція держави до євро-
пейського і світового співтовариства за-
лежить від сучасного молодого поколін-
ня, рівня його професійної, духовної
культури, стану здоров'я та соціальної
сутності, яка формується ще з учнівсь-

ких років. Сучасні соціально-політичні,
економічні та санітарні чинники часто
завдають шкоди психічному і фізичному
здоров'ю сучасної студентської молоді,
що негативно впливає на місце українсь-
кої молоді в міжнародному співробіт-
ництві. Складні соціокультурні проце-
си, динамічність життя, науково-техніч-
ний прогрес вимагають від сучасного
студента промислового регіону адапту-
ватися в соціумі, орієнтуватися в інфор-
маційному просторі і приймати виклики
часу, озброївшись передусім міцним здо-
ров'ям. Та для цього потрібно стежити
власним здоров'ям (без стресів та пере-
вантажень).

Національна система фізичного ви-
ховання передбачає побудову змісту,
форм і методів фізичної культури, спря-
мована на інтелектуальну, емоційну, во-
льову активність студентів, їхні погля-
ди, поведінку, фізичне вдосконалення.
Однак для молоді, котра народжується і
зростає в умовах промислових регіонів,
характерні високі показники різноманіт-
них захворювань.

На Криворіжжі сконцентровано
гірничо-видобувні та промислові концер-
ни "Укррудпром", 5 гірничо-збагачу-
вальних комбінатів, 17 шахт та 10
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кар'єрів, металургійний комбінат "Арсе-
лор Міттал Кривий Ріг",  коксохімічний
та цементний заводи тощо, що зумовлює
складну екологічну обстановку, високий
рівень забрудненості повітря. У цих не-
сприятливих для здоров'я регіональних
умовах першочерговим стає завдання
підвищення захисних якостей організму
студентів за допомогою засобів фізичної
культури та здорового способу життя.
На думку Т. Пантюк, проблема фізичної
культури та здорового способу життя
не є новою, оскільки на кожному етапі
розвитку цивілізації було чимало вик-
ликів, які змушували людину шукати
шляхи вдосконалення життєвого просто-
ру та підтримання організму у працез-
датній та природній формі [8, с. 529.]

В умовах європейської інтеграції,
приєднання до світового простору гос-
тро постає питання підготовки високок-
валіфікованих педагогічних кадрів, котрі
володіють належною компетентністю
щодо реалізації і здорового способу жит-
тя підростаючого покоління.

Аналіз останніх досліджень і пуб-
лікацій.  Проблема збереження і
зміцнення здоров'я шляхом формуван-
ня здорового способу життя у педагогіці
досліджувалася й дослужується систе-
матично. Актуальні педагогічні ідеї сто-
совно цього висловлювали ще Я. Ко-
менський, Дж. Руссо, Й. Песталоцці, П.
Лесгафт, В. Сухомлинський.  Формуван-
ня здорового способу життя та охорони
здоров'я молоді розглянуто в роботах Г.
Голобородька, С. Лапаєнка, Н. Завиді-
вської, В. Агарова, Н. Бугашева, В. Ніко-
лаєнка та інших дослідників.

Питання вдосконалення методики
фізичного виховання студентів вищих
навчальних закладів стали предметом
вивчення низки авторитетних науковців
(В. Бальсевич, Б. Ведмеденко, І. Круг-
лик, А. Скиневич, В. Мудрік, Б. Щур,
С. Сичов, В. Кондаков, О. Леонов, Л.
Соколенко, Н. Завидівська, Р. Бікмуха-
метов). Ними визначені такі базові  шля-
хи вдосконалення фізичного виховання
молоді для оптимізації процесу форму-
вання в них здорового способу життя,
як: забезпечення змісту навчання через
рекреаційно-оздоровчий та профілак-
тичний компоненти; упровадження де-
мократичної системи управління; фор-
мування сучасних валеологічних знань
та вмінь; активна та диференційована
пропаганда серед студентів фізичної
культури і спорту; взаєморозуміння між
викладачами і студентами; контроль за
процесом навчання, а не його наслідка-
ми; підвищення направленості студентів
на заняття фізичною культурою; ура-
хування майбутньої професійної діяль-

ності; диференціація навчання; застосу-
вання комп'ютерної техніки; підвищення
фахового рівня викладачів фізичного ви-
ховання; здійснення індивідуального
підходу в оцінюванні фізичної підготов-
ки студентів; позанавчальна фізкультур-
но-оздоровча та спортивно-масова ро-
бота; проведення занять зі студентами,
що мають відхилення у стані здоров'я,
за методикою адаптивної фізичної куль-
тури; використання сучасних інтерактив-
них технологій спортивного та оздоров-
чого тренування; забезпечення належ-
ною матеріально-технічною базою тощо.

Та незважаючи на високий ступінь
досліджуваності проблеми, інтерес нау-
ковців до питань здорового способу
життя молоді, проблем сучасного стану
здоров'я та способу життя українського
студентства залишається  актуальним,
оскільки постійно відбувається пошук
шляхів покращення загального стану
здоров'я молоді засобами педагогічного
впливу, а це, передусім, – формування
належного рівня фізкультурно-оздо-
ровчої та спортивно-масової компетент-
ності як учнів, так і майбутніх учителів.
Погоджуючись  із висловленою думкою
Л. Сушенцевої, що "компетентність являє
собою інтегральне особистісне утворен-
ня", інтегральний феномен, що поєднує
знання, уміння, навички і готовність [9,
302], зауважимо, що фізкультурно-оз-
доровча компетентність, на наш погляд,
передбачає готовність  учителя взяти на
себе відповідальність за формування
звички до ЗОЖ підростаючого поколін-
ня, усвідомити важливість і значущість
цього процесу для суспільства, держа-
ви, нації.

Виклад основного матеріалу дос-
лідження. Спроба надати вищій школі
загальноєвропейського змісту започат-
кована ще 1957 року, коли було підписа-
но Римську угоду. Декларація, яка от-
римала назву Болонської, підписана 29
країнами загальноєвропейського освіт-
нього простору 1997 року під егідою
Ради Європи та ЮНЕСКО. А 19 травня
2005 року цю декларацію підписала Ук-
раїна, таким чином ставши учасником Бо-
лонського процесу. Навчальна дисципл-
іна "Фізичне виховання" відповідно до її
вимог передбачає: утілення в навчаль-
но-виховний процес методології системи
фізичного виховання, гуманістичної за
сутністю та демократичної за формою;
науково-методичне обґрунтування оздо-
ровчого напряму фізичного виховання
як системоутворюючого фактора цілес-
прямованого вирішення завдань підго-
товки здорової, гармонійно розвиненої
особистості громадянина України; зміна
пріоритетів організаційно-методичного

забезпечення викладання навчальної
дисципліни в напрямі впровадження су-
часних здоров'язберігальних технологій
на заняттях за спортивними вподобання-
ми студентів. Водночас, велике значення
має  співпраця викладача та студента.
Саме такими є процеси створення, освоє-
ння та застосування педагогічних новацій
у справі покращення здоров'я та веден-
ня здорового способу життя молоддю.

Здоровий спосіб життя є невід'ємною
складовою частиною фізичного здоро-
в'я людини, але й складовою найбільш
проблематичною: чи дотримуватися за-
сад ЗСЖ, чи ні – завжди залежить від
більш-менш свідомого вибору особи [4,
95].

Сучасний студент під час навчання
повинен отримати не тільки знання і на-
вички щодо його майбутньої професії,
але й набути професійного статусу, який
передбачає зовнішній вигляд, стандарти
поведінки, спосіб життя. Забезпечення
оптимальних умов для навчання, праці,
дозвілля, побуту, залучення до здоро-
вого способу життя сприяють форму-
ванню здорового організму та збережен-
ню здоров'я.

Здоровий спосіб життя відображає
норми і правила життєдіяльності особи-
стості, які спрямовані на: здатність про-
дуктивно працювати, доцільно витрача-
ти свої сили, знання та енергію у процесі
набуття знань для майбутньої професій-
ної діяльності; оволодіння знаннями, ум-
іннями й навичками відновлення органі-
зму після інтенсивної роботи; постійне
поглиблення своїх моральних переконань,
духовне збагачення; удосконалення своїх
фізичних якостей і здібностей; самостійну
підтримка і зміцнення власного здоро-
в'я.

Студенти-випускники педагогічних
ВНЗ працюють класними керівниками,
учителями-вихователями, вихователями
груп продовженого дня, заступниками
директорів із навчальної й виховної ро-
боти, директорами шкіл, працівниками
відділу освіти. Тому проблема здоров'я
та здорового способу життя і власне фак-
тори, які впливають на стан здоров'я –
це першочергові питання, у яких мають
на професійному рівні орієнтуватися ви-
пускники педагогічних університетів.

Стан здоров'я людини обумовлюєть-
ся економікою, способом життя, віком,
спадковістю, реальними можливостями і
здібностями, екологією. Бажання вести
здоровий спосіб життя сьогодні стає ос-
новною умовою формування, зміцнен-
ня і збереження здоров'я молоді, особ-
ливо за екологічних умов промислових
регіонів.

У Криворізькому регіоні, який
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відрізняється проблемною екологічною
ситуацією, першочерговим постає зав-
дання збереження і зміцнення здоров'я
підростаючого покоління за допомогою
засобів оздоровчої фізичної культури та
здорового способу життя. Керуючись
Законом України "Про фізичну культу-
ру і спорт", у м. Кривий Ріг проводить-
ся організаційна робота щодо виконання
Програми розвитку фізичної культури
і спорту на 2016-2020 роки, затвердже-
ної рішенням міської ради від 24.12.2015
за № 50. Сьогодні розвиток сфери
"Фізична культура і спорт" у місті за-
безпечують 11 дитячо-юнацьких
спортивних шкіл, 90 спортивних клубів
та колективів фізичної культури промис-
лових підприємств і організацій, 56
спортивних клубів, фітнес-центрів, 14
позашкільних навчальних закладів
(центрів туризму, дитячо-підліткових
клубів), 174 навчальних та 150 дошкіль-
них навчальних закладів та якісний кад-
ровий потенціал працівників фізичної
культури і спорту у кількості 1204 спец-
іалістів. Охоплено фізкультурно-оздо-
ровчою роботою більше 130 тис., а
спортивною діяльністю – понад 28 тис
населення міста. Загалом фізкультурно-
оздоровча та спортивно-масова робота
в місті спрямована на реалізацію Націо-
нальної стратегії з оздоровчої рухової
активності в Україні та  Дніпропет-
ровській області на період до 2025 року
"Рухова активність – здоровий спосіб
життя – здоров'я нації".

На Криворіжжі  заняття з фізичного
виховання проводяться  в понад 10 ВНЗ
І-ІІ рівнів акредитації та 5 закладах ІІІ-
ІV рівнів акредитації.  Колективи
фізкультури створено на 98 промисло-
вих підприємствах та організаціях нашо-
го міста, наприклад, "Арселор Міттал
Кривий Ріг". У місті заборонено вилу-
чення спортивних споруд із переліку
об'єктів підприємств, установ, органі-
зацій при їх акціонуванні та використан-
ня їх на інші цілі [3, с. 69].

Студент представляє індивідуальну
й соціальну групу молоді, котра
відрізняється властивими їй умовами
життя, праці і побуту, соціальною пове-
дінкою та психологією. Емоційні й розу-
мові перевантаження, пристосування до
нових умов проживання і навчання, не-
гативний вплив криз  призводить до по-
гіршення адаптації студентів. Унаслідок
цього вони потрапляють до групи підви-
щеного ризику щодо загального по-
гіршення стану здоров'я української
нації.

Державна національна програма
"Освіта" (Україна ХХІ століття) перед-
бачає утвердження людини як найвищої

соціальної цінності шляхом  розкриття її
здібностей та задоволення різноманітних
освітніх потреб [2]. Дослідження фізич-
ного стану студентів І-го курсу Криво-
різького державного педагогічного уні-
верситету (набір 2016–2017 рр.) засвід-
чує, що близько 10–15% студентів скла-
дають групу ризику, 20–35% стражда-
ють хронічними захворюваннями, 5-10%
– мають порушення постави, 35% – не-
задовільну фізичну підготовку і лише
5% – з доброю фізичною підготовкою та
фізичним розвитком. Діагностичний
аналіз підтверджує, що в усіх студентів
різні способи життєдіяльності, різне здо-
ров'я, різні цілі. Тому одним із пріори-
тетних завдань фізичного виховання у
вищій школі постає  проблема форму-
вання звички до здоров'я та здорового
способу життя. Ось чому трансформа-
ція навчальної дисципліни "Фізичне ви-
ховання" відповідно до вимог Болонсь-
кої декларації повинна відбуватися на
засадах пріоритету здоров'я, що має ста-
ти системоутворюючим фактором та іде-
ологічним підґрунтям усієї мегасистеми
фізичного виховання молоді [10, с. 55].

Проблема формування здорового
способу життя молоді багатогранна. У
студентів, котрі навчаються у вишах не-
обхідно з'ясувати, що є причиною
шкідливих звичок, а що сприяє веденню
ЗСЖ.

Тому було проведене анкетування
серед студентів першого курсу Криво-
різького державного педагогічного уні-
верситету. Серед них взяли участь дівча-
та і  юнаки у віці 18–20 років. З усіх
опитаних більше половини вважають себе
здоровими. Відхилення у здоров'ї 25%
пов'язують із спадковістю, 15% – із
шкідливими звичками, 10% – із недотри-
манням режиму дня і харчування, 10% –
з поганим фізичним розвитком, 15% – із
несприятливою екологічною ситуацією.
Більше половини студентів (70%) не зай-
маються спортом, а ті, хто займається
спортом, в основному займаються лег-
кою атлетикою, спортивними іграми,
фітнесом та іншим. Незначна частина опи-
таних не мають шкідливих звичок. 55%
палять (5–7 цигарок на день). 60%  сис-
тематично вживає спиртні напої, 30% –
не вживає і 10 – % іноді вживає. Усі про-
водять біля телевізора понад 4 години
на день. Увесь вільний час більшість сту-
дентів проводить за комп'ютером, мало
хто з них робить епізодичну паузу.

Більшість респондентів не дотриму-
ються режиму дня, понад 50% опитува-
них тільки під час навчальних занять дот-
римуються режиму рухової активності.

При цьому більшість студентів знає
про руйнівні впливи шкідливих звичок,

тому свідомо дотримуються ЗСЖ, інші
ж знають, але не можуть або не хочуть
відмовлятися від поганих звичок. На пи-
тання "Що може вас змусити відмовити-
ся від шкідливих звичок?" учасники опи-
тування відповіли так: 10% – перемикан-
ня на спорт, 15% – умова партнера і ба-
жання мати  сім'ю, 15% – бажання мати
здорових дітей, 5% – умова роботодав-
ця, 10% – красива зовнішність, 20% –
загроза захворювань, 5% – кодування,
15% – повна ізоляція від подразника і
5% – допомога близьких.

Більшість молоді відвідує заняття з
фізичної культури з бажанням, лише ча-
стина – з необхідності. Більша частина
респондентів важко витримує фізичні на-
вантаження. 80% студентів займаються
фізичною культурою і спортом, щоб
зберегти здоров'я протягом усього жит-
тя.

Отже, результат проведеного дослі-
дження показав, що більшість опитаних
студентів мають шкідливі звички - в ос-
новному паління. Більшість опитаних
проводять вільний час за комп'ютером
або біля телевізора. Вони не приділяють
належної уваги правильному харчуван-
ню, не роблять ранкову гімнастику, не
улаштовують прогулянок на свіжому
повітрі.

Вивчення ставлення до окремих
цінностей здорового способу життя
юнаків і дівчат, котрі навчаються у ви-
щому навчальному закладі і займаються
фізичною культурою і спортом, показа-
ло, що в основному студентська молодь
негативно ставиться до шкідливих зви-
чок і не бажає їх бачити у своїх обра-
ниць/обранців для створення сім'ї. У
підході до вживання спиртних напоїв та
наявності освіти не зафіксовано
відмінностей за гендерною ознакою, про-
те виявлено, що до обраниці юнаки пред-
'являють більші вимоги, ніж дівчата до
обранця, у ставленні до паління – як "ні"
та занять фізичними вправами – як "так"
[7, с. 117].

Пріоритетність фізичного вихован-
ня у процесі виховання дітей, закріплен-
ня здорового способу життя в молоді та
його підтримка у зрілому віці мають ста-
ти частиною державної політики. Рухо-
ва активність та правильне харчування є
запорукою гармонійного фізичного роз-
витку, нормалізації ваги, наявності
енергії і загального здоров'я. Викорис-
тання електронних ресурсів сприяє
підвищенню усвідомленості і зацікавле-
ності студентів у питаннях формування
навичок ЗСЖ і, як наслідок, рівня фізич-
ної підготовленості [1, с. 133].

На сьогоднішній день акцент розум-
іння фізичної підготовки, що раніше по-
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єднувався зі спортивними, технічними і
тактичними вміннями, переміщується у
сторону фізичної активності (health
related fitness) як цільової життєвої ус-
тановки. У дослідженні категорії "здо-
ров'я" у світогляді сучасного студента
визначено, що у 49% "здоров'я"  розг-
лядається як фізична, 15% – психофізич-
на, 22%  – духовна і 14% – соціальна
категорії [6, с. 198].

У ЗСЖ  студента можна виокремити
наступні складові.

Перша – організація режиму праці
та відпочинку. Якщо строго дотримува-
тися режиму, виробляється чіткий ритм,
що важливо для функціонування орган-
ізму. Це створює оптимальні умови для
роботи й відпочинку, тим самим сприя-
ючи зміцненню здоров'я.

Запорука успіху – у плануванні сво-
го часу. Студент має правильно чергу-
вати працю та відпочинок. Після занять
в університеті 1,5–2 години потрібно
витратити на відпочинок. Під час робо-
ти через кожних 50 хвилин зосередженої
праці потрібно відпочивати 10 хвилин
(наприклад, зробити легку гімнастику,
провітрити кімнату, пройтися по кори-
дору, не заважаючи працювати іншим).

Друга складова ЗСЖ – знищення
шкідливих звичок, таких як паління, ал-
коголь, наркотики. Вони є передумовою
для багатьох захворювань, різко скоро-
чують тривалість життя людини, знижу-
ють витривалість, негативно позначають-
ся на здоров'ї підростаючого покоління.

Третя складова – режим харчуван-
ня, який має бути раціональним. Не мож-
на порушувати основні закони збалан-
сованого і раціонального харчування.
Останнє забезпечує правильний ріст і
формування організму, сприяє підви-
щенню працездатності і продовженню
життя.

Четверта складова – підтримання
фізичної форми. Для студентів, котрі
перевантажені розумовою працею, сис-
тематичні заняття фізкультурою і
спортом набувають вирішального зна-
чення. Щоденна ранкова гімнастика –
обов'язковий мінімум фізичного наван-
таження. Вправи треба виконувати в доб-
ре провітреному приміщенні або на
свіжому повітрі.

Позитивні емоції також необхідні для
здорового способу життя: радість, щас-
тя, задоволення життям, доброта. Дуже
важливо уникати негативних емоцій, які
руйнують здоров'я: злість, страх, обра-
за, тривога, недовірливість.

Ведення студентами на заняттях із
фізичного виховання "Щоденника здо-
ров'я", спрямованого на застосування
оздоровчої системи під час навчального

процесу, сприяє підвищенню стійкості до
життєвих труднощів, стресогенних фак-
торів та ведення ЗСЖ.  "Щоденник здо-
ров'я",  зокрема, містить: антропомет-
ричні дані (зріст, вага, спірометрія, ди-
намометрія);  шляхи формування фізич-
ного здоров'я; оцінка психічного здоро-
в'я; оцінка функціонального стану; оцін-
ка роботи імунної системи організму;
наявність хронічних захворювань; режим
дня у тижневому циклі; склад ранкової
гімнастики; підбір фізкультпауз та
фізхвилин під час підготовки до занять
та екзаменів; підбір фізичних вправ для
оздоровчого тренування; раціон харчу-
вання в денному циклі.

Скороченння навантаження з фізич-
ного виховання у вишах до мінімуму,
винесення дисципліни за межі навчаль-
ного розкладу, низький рівень матері-
ально-технічного забезпечення не спри-
яють формуванню в молоді високого
рівня особистої фізичної культури та
фізичного стану, навичок до самостійних
занять фізичними вправами, звички ве-
дення здорового способу життя, і, як ре-
зультат, держава не матиме конкурентос-
проможного молодого спеціаліста на рин-
ку праці [5, с. 63].

У формуванні здорового способу
життя студентської молоді найважливі-
шим є формування активної мотивації
щодо збереження власного здоров'я.
Формування мотивації повинно базува-
тися на діяльнісному принципі, тобто
мотив здоров'я слід створювати через
оздоровчу діяльність стосовно самого
себе.

Здоровий спосіб життя визначається
різними мотивами, зокрема: розвитком
фізичних якостей, руховою активністю,
позитивними емоціями від фізичних
вправ, формуванням лідерських якостей
тощо.

Відхилення студентів від засад ЗСЖ
обумовлено бездіяльністю влади, неспри-
ятливими соціально-економічними умо-
вами, низьким прожитковим мінімумом,
відсутністю життєвої перспективи, низь-
ким культурним рівнем, відсутністю
звички та стійкого інтересу до фізичної
культури тощо.

Отже, формування здорового спо-
собу життя – доволі складний педагогіч-
ний процес, однією із соціально-комуні-
кативних основ якого є досконалі психо-
лого-педагогічні та соціальні умови уп-
равління.

Висновки з дослідження та перс-
пективи подальших розвідок у дано-
му напрямі. Фізичне виховання висту-
пає обов'язковим предметом для профес-
ійної підготовки майбутніх фахівців осв-
ітянського фаху. Студенти мають мож-

ливість формувати свою професійну
компетентність, зокрема фізкультурно-
оздоровчу, на заняттях із фізичного ви-
ховання, де їм створено умови не лише
для закріплення знань, умінь і навичок,
а й для вироблення звички до ведення
здорового способу життя. Таким чином,
на основі викладеного вище можна зро-
бити висновок, що фізичне виховання та
спортивно-масова робота в позанавчаль-
ний час неабияк позначаються на фор-
муванні професійної готовності (а саме
фізкультурно-оздоровчої та спортивно-
масової компетентності) майбутніх учи-
телів до виховної та спортивної роботи
із школярами щодо пропаганди здоро-
в'я та ведення ЗСЖ.

Упровадження нових педагогічних
технологій у навчальний процес із фізич-
ного виховання, складання оздоровчих
програм для самостійних занять, основ
самоконтролю тощо не лише передбачає
підготовку висококваліфікованого, кон-
курентоспроможнього фахівця на сучас-
ному ринку праці, який досконало во-
лодіє знаннями про здоровий спосіб жит-
тя та роль фізичної культури і спорту у
цьому процесі, а й забезпечує належні
передумови для дотримання інтересів
держави щодо виховання здорового по-
коління молоді.

Перспективою  наших подальших
досліджень є розробка методик підготов-
ки студентів до виховної роботи з фізич-
ної культури з ключовими факторами
психічного здоров'я, здоров'я загалом та
дотримання принципів ЗСЖ.
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